Урок № 4
Тема: Твої права та обов”язки.

Мета: дати учням поняття право, обов”язок, моральні норми поведінки, декларація, конвенція; ознайомити з правами та обов”язками людини, що гарантуються законом; показати цінність прав людини та необхідність їх дотримуватись; учити поважати права особистості; виховувати громадянську свідомість та повагу до законів України.
Обладнання: конвенція про права дитини. Конституція України, чарівна скринька.

Хід уроку

I. Організація класу 

Таємничо-чарівна хвилинка
Під запис щебетання птахів учитель демонструє чарівну скриньку.

· У мене в руках чарівна скринька, у ній – найцінніший скарб планети Земля. Хто з вас хоче його побачити, може зазирнути, але не розповідайте іншим, що ви там побачили до того часу, поки всі допитливі та найсміливіші не зазирнуть до скриньки.

Діти по черзі заглядають у скриньку і посміхаються.

· То кого ви побачили в скриньці?(Діти називають своє ім.”я, бо на дні скриньки – дзеркало.)
II. Мотивація навчальної діяльності учнів.
· У чарівному дзеркалі ви побачили кожен себе. Людина – найцінніший скарб. Кожен із вас особистість, і саме такої людини, як ви, більше  на цій землі немає і не буде. Кожна людина неповторна і найбільше багатство – це наші діти. Отже, наш урок буде присвячений правам та обов”язкам дитини.

III. Робота над новим матеріалом.
Розповідь з елементами бесіди
· Як ви розумієте значення слів „право”, „обов”язок” ?
· Про які права вам уже доводилось чути?

· Чим права відрізняються від обов”язків?

· Для чого людині потрібні права?

Права людини – це ті основні стандарти, без яких люди не можуть жити з відчуттям своєї людської гідності. Права людини є підвалинами свободи, справедливості та миру.
Права людини не можна купити, заробити чи успадкувати. Людина має їх від народження – це „природні права” кожної людини.

Права людини є однаковими для всіх людей, незалежно від раси, статі, віровизнання, політичних чи інших переконань, національного чи соціального походження.

Коли ми говоримо, що права людини притаманні кожному, ми розуміємо під цим також, що кожен із нас має обов”язок поважати права  іншої людини.
10 грудня 1948 року Генеральна Асамблея Організації Об”єднаних Націй проголосила один із найважливіших правозахисних документів – Загальну декларацію прав людини. Декларація – це заява, оголошення. Цей документ визнав гідність і цінність всіх людей, визначив основні права кожної людини.
У 1959 році було прийнято Декларацію прав дитини. У 1989 році усі прогресивні країни світу, у тому числі й Україна, підписали Конвенцію про права дитини.

Обговорення прав дитини, згідно Конвенції.

· Усі діти рівні у правах.

· Усі діти мають право на любов та піклування з боку батьків та держави.

· Право на навчання.

· Право на життя та медичне обслуговування.
· Право на гру, розваги та відпочинок.

· Право на інформацію.

· Право висловити власну думку.

· Дитина не повинна бути примушена до тяжкої фізичної праці.

· Дитина не повинна бути скривджена та зневажена.

· Дитина не повинна бути жертвою насильства та війни.

· Право на якісне харчування.

· Держава охороняє та піклується про дітей, позбавлених сім”ї.

Фізкультхвилинка

Хмарка сонечко закрила,

Слізки срібнії зронила.
Ми ті слізки пошукаєм, 

У травичці позбираєм.

Пострибаєм, як зайчата, 

Політаєм, як пташата.

Потанцюємо ще трішки, 

Щоб спочили ручки, ніжки.

Всі веселі? От чудово!

А тепер до праці знову.

IV.  Засвоєння нових знань.
Практична робота.
· Згадайте казки: „Золотий ключик”, „Івасик-Телесик”, „Котигорошко”. Які права дитини порушувались у цих казках?
Гра „Так чи ні”
· Якщо твердження правильне – плескаємо в долоні, а якщо хибне –тупаємо ногами.

· Кожна людина має ім”я.

· Можна заарештувати дитину.

· Можна бити дитину.

· Не можна відвідувати лікаря.

· Не можна ходити до школи.

· Можна відпочивати.

· Можна забрати дитину від родини.

· Не можна примушувати дитину тяжко працювати.
IV. Підсумок уроку.
Вправа „Уявна країна”
Уявіть собі, що ви відкрили нову країну, де ще ніхто не жив і в якій немає ні прав ні законів. Запропонуйте три права людини, які на вашу думку, повинні бути гарантовані кожному мешканцю нової країни.
